s ﬂ ax
IIpumep 1: Haiitu rpaduyecku KOpHU ypaBHEHHS: \ge + o =0, rme
a X
a =0,8475;¢ =2,71828...
Pemenue:
hed JT ax
IlepBeIii crioco0: Tak Kak ‘/56 BCETJIa IOJIOKMTEIBHO, a g TOXKE

MOJIOKUTEIIBHO pHU x>0, TO TaHHOE YPAaBHEHUE HE UMEET MOJI0KHUTEINbHBIX KOPHEH.
X

o ~ 0,85x
Bbruncaum  3HaueHne  QyHkmumm S (x) ~1,25%2,72 0717 4 A
HECKOJIbKMX OTPHUIATEIbHBIX 3HAYCHUH X:
%, =0 f(x) =1,25
1
= —— ~-118 —-

xz 0,85 f('XZ) 1:10
X, = -2 ~-236 F(x,) =-0,21

’ 0,85 ’ ST
X, = > ~-354 Flx,) =-021

* T 085 S =0

To ecTh mpu X<X4 Pa3HOCTb OCTAETCA OTPULATEIBHOM, CIEAOBATEIBHO, OCh
OX ™Mbl HE MepecekaeM, U Halll UICKOMBIH KOpeHb MpUHaAIe:KuT unreppainy (0;-
1,18), Tak KaK B 3TOM MHTEepBaJie (PYHKIIHMSI MEHSET 3HAK.

0,5
s =085 0 f(x5) =0.21

Touka mepeceueHust rpaduka ¢ OCbl0 aOCUUCC OMpeneiseT MPUOIUKEHHOE

3HAYCHUE KOPHS
x ~-0,85

o T X
Bropoii crocob: ypaBHEHHE 3amMCBIBAEM B BHJIE ¢ =- ———. Kak n
a X

paHee, rpaguku GyHKIUA B JIEBOW M TMPaBOM YacTH CTPOMM IO TOYKaM.
[TocTpoenue cnenyer BecTu 060siee TOUHO OKOJIO TOUKU IEPECEeUCHHUS:

AY




Ilpumep 2: Boruucouts ¢ Tounocteio 10 0,01 KopeHb ypaBHeHHs [ (X)=x’-

2x%-4x-7=0 na npomexytke (3,4)
Pemenue:

1)Ucnonb3yemM MEeTo1 KacaTelbHbIX:

Tak kak /(3= -10 , /(4= 9 (TO ecTh 3HAKM Ha KOHIAX IMPOMEXKYTKa
pasJInYHbIE), TO Ha 3TOM MPOMEXKYTKE Haina QpyHKius nepecekaet ocb OX.
BbrunciuM 1nepByio U BTOPYIO MPOU3BOJIHBIE (PYHKIUU:
S () =3x*-4x-4; [ (x)=6x-4,
TaKk Kak 3HadeHHue o0erux Npou3BOAHBIX Ha (3,4) MOJOXKUTEIBHO, TO

KacaTelbHYIO TPOBOJIUM B TOUKE b=4.
IR

2

Tak kak /(4 >0, To X, = @ s

f(3.68)=1,03; f(3.68)=21,9;

X,=3,68 - m =3,68 - 0,047 =3,633.
/(3,68)
O4eBUIIHO, YTO JaJbHEUIIME BBIYMCICHUS HE TMOBIUSAIOT Ha HUGPY COTEH:

£(3,633) =0,020; £(3,630) =- 0,042.
HTak, ¢ TOUHOCTBIO OoJbIICH 3aJaHHON, X=3,63.

2) Vcnonb3yeM METOJ XOP/I:

Tak kak /()= -10 , /(= 9 (TO ecThb 3HAKM Ha KOHIIAX IMPOMEKYTKA
pa3nuYHbIe), TO HA ATOM NMPOMEXYTKe Haia GyHKIus nepecekaeT och OX.

. 1
S (x)>0 na (3,4), cmegoBarenpHO: X, =3+ T ~3,53;

f(3,53) ~-2,05. CnenoBarenbHO, X>€(3,53:4)
_ 0,47 £(3,53) _ . .
x, =3, @) - F(3.53) =3,62; 1 (3,62) 0,24 <)

X3E (3 ,6274)
0380.24 _; 63, £(3.63) =- 0,04

x, =3,62 +

Tak kak x4 oTIIMYaeTcs OT X3 MeHbIIe yeM Ha 0,01, 3HaUUT X3 U €CTh HCKOMOE

NPUOJIMKEHUE.
s mposepku: ./ (3.64) =0,17>0 /(3,63)=-0,04<0.

3amauu



[Tonp3ysachk M0OBIM W3 HM3BECTHBIX METOJOB, OMPEACIHTh C TOYHOCTHIO O
0,001 xopHM clienyOMKNX YPaBHEHHUIA:
L x3-6x+2=0
xt-x-1=0
. X -x-1=0

. cosx =x?

. cosx-x =0

X+ 2x-8=0

. 3x° - 25x*+60x-1=0
2- x=Inx

|
2
3
4
5. x- 0,Isinx =2
6
7
8
9
1

(0. sinx =x?

le’l.]'lO)KeHl/IH TCOPUM PAOOB.

[lonsaTre O 1ENSIX MPEICTABICHUS CIOXHBIX JIJIi BHIYMCICHUU (PYHKIIHH, O
TOYHOM  BBIYUCJICHUU  «HEOEPYIIUXCS»  HHTETpPajoB, O  PaCKpPBITUU
HEOMNpPEACICHHOCTEH, O BBIUMCICHUSAX BBICOKOTOYHBIX 3HAYEHUW CIOXKHBIX
GyHKUMA C TOMOIIBIO «KapaHjaamia, OymMard H TOJOBBI», O COCTABJICHHUH
BBICOKOTOYHBIX Ta0JIUIL JOTapu(MOB U TPUTOHOMETPUUECKUX (DYHKIIHM.

Ilpumep: Pasnoxuts B psag Makinopena yrkmuro @ +x)”,

Pemenue: [lnga HaxoxaeHus psaga MakinopeHa BBIUMCIAEM 3HAYCHUSA
byHkuun f(x) =(1+x)"(m #0,m #n, T n-HATypajJbHOE YUCIIO) U €€ MPOU3BOJIHbIE
npu x=0:

S(x) =1+x)", f(0) =1

S () =mA+x)"", f(0)=m

) =m@m - DA +x)"7 ) f(x) =m(m- 1)

S7(x) =m(m - D(m - 2)A+x)"3 ) f7(0) =m(m - 1)(m- 2)

OTcroga BUAHO, YTO:

F(%) =m(m - 1)...[m - (n- 1)}(1 +x)""

FO0) =m@m- D). [m- (n- D] (n =1,2,3...)

[Toncrasmisiem 3TU 3HaYeHUs B psAa MakiiopeHa:

1 =@ L Ot SOy SOy
. P n!
[Tonyuaem: (1 +x)" =1 +’ﬁ+m(’”'1)xz + 4 m(m=-1)(m- n+1) 4

2! n!
Haiinem pagnyc cXOIMMOCTH 3TOTO psAja:
_m(m-1)..(m-n+l) m(m=-1)...(om- n+1)(m- n)
’ (n+1)!

n+1‘ =

n

n!

al‘l

=1, CnenoBarenbHO, psijJ cxonutcest B untepaie (-1,1).

Mpumep 2: Borumcouts [¢” dx ¢ Tounoctsio 10 0,01.
0



Pemienue: JlaHHBIA WHTETpajl HE BBIPAXKACTCS B KOHEYHOM BHJE 4EpPE3
AJIeMEHTapHble (QYHKIUU. Pas3moXuM €ro MOJuHTErpaibHyl0 (QYHKIHAIO B

x2 x"

s x x
. =l+—-+—+...+—+...
CTENEHHOM P 1o Gpopmyie: e* =1 TR n!

3ameHnM X Ha (—x)*:

B xz x4 2n
e-}\ :1_ 2 oy o+ o+ 1 n
1! 2! S

5 4 6 8 10 3 5 7 1

1 ,
X X X X X X X X
C (- £+ +..)dx =(x- —+ - .. =
Orcrona: OJ'( Tt o ot g T = T S \0

1 1 1 1 1

-— -+ -+
3 215 317 419 511

Bpruucnsa wiensl storo psiga ¢ touHocteio 10 0,001, 3amewaem, 4ro yxke

mectoil uiaeH no abcomoTHoM BennuunHe <0,001, 3HauuT, HAAO B3SITH CyMMY

TIEPBBIX MSATH YWIEHOB, YTO 00ECIEUMBAET TPEOYEMYIO TOUHOCTD: [e ™ dx ~0,747.
0

3agaun

x + - X

1. Paznoxwuts B psan Makiiopena ‘

1
2. [louneHHBIM HMHTETPUPOBAHHUEM psia QYHKIUU V = i Hamucarb psij

MaxknopeHna jyis arcsin x
3. Beraucnuts 3/1.25 ¢ Tounocthio 10 0,001
4. Beruucauth 101,02 ¢ Ttounocteio g0 0,0001

5. [Monp3ysce psaamu, BBIYUCAUTh ¢ TOUHOCTHIO 10 0,0001 muTErpan:
0.5

d.
éfxe x

6. [Tonp3ysce psaamu, BBIMUCAUTE ¢ TOYHOCTHIO 10 0,001 nHTErpan:

T

7. Berauciouts sin 10° ¢ Tounocteio 10 0,0001

8. ITonb3yAch psaaMu, BEIYUCIUTh C TOYHOCTHIO 10 0,01 mHTerpa:
0,25

J'\/ x*+ 1dx
0

Haiit paznosxenus B psii MakiopeHa caeayouMX OCHOBHBIX JIEMEHTapHbBIX (PyHKINH

Q. COSX
10. In(x +1)

IIpubau:xeHHOE BHIYNCIEHNE HHTErpaioB. 4 yaca



Paznen «npubnmkeHHOE BHIYMCICHIE UHTErPajioBy», @ MHOTHUE CTYICHTHI,
0COOEHHO 3a0YHOTO OTAETICHUS, TUIICHBI BO3MOXXHOCTHU 3aKPEMUTh MOTYYCHHBIN
paHee Ha 3aHATUAX MaTepuall, CJIeAyeT HAYUHATH C II0JyOUYEBUIHBIX U JIETKO
3aMOMUHAIOIIMXCA (POPMYJIT TPSIMOYTOJILHUKOB, Tpaneuuu, popmya CuMIICOHa,
3aTeM NEPENUTU K MHTEPHOJALIMOHHBIM MOJJMHOMAM. 3aKaHYMBATh 3aHITHE
JKEJIaTeJIbHO IPUMEPAMU BBIUMCIIEHUS LICHTPOB TSHKECTH WIM MOMEHTOB MHEPLIUU
IJIOCKUX KOHCTPYKLIHUM YCIIO)KHEHHON I'€OMETPUH.

dx
1+ x2

1
Ipumep 1: o popmynam CuMIICOHA M Tpaneuuii BBHIYUCIUTH
0

CPaBHUTH PE3yJIbTaThl ¢ TOUYHBIM 3HaUeHHEM (0,785398).

Pemenne: PazouBaem cerment [a,b] Ha 10 paBHBIX yacTei:
x0=0,0 yo=1,0000
x;=0,1 y1=0,9901
x,=0,2 y>=0,9615
x3=0,3 y;=0,9174
x4=0,4 y+=0,8621
x5=0,5 ys=0,8000
X6 20,6 y6=O,7353
X7 :0,7 Y7:O,671 1
x5=0,8 ys=0,6098
X9 :0,9 Y9:O,5525
x10=1,0 yl():O,SOOO

1 1,500
T Y =— (=2 +7,0.398)+ R, =0,78498+ R, R, =0,0004
[To dhopmyie Tpanenuii: 70" )+ R, R,
b- 1
ITo bopmyne Cumncona: 6epem S opaAuHAT: N=2, 3na =
1

X9 :0,00 Ey() :0’5

x,, =0,25 2y,, =1,88235

h Yy,

x, =0,5 ¥, =0,8000

x,, =0,75 2y., =1,28000

% Yy,

x, =1,00 % v, =0,25000

1 1
270 +2y/2 + +2y% +o =4,71235
Y :é4’71235+R~1 =0,78539+R,,,R,, =0,00001, T.e. R, B 40 pa3 MeHbIIE, YeM

R,, IOy4eHHOE 10 (HOPMYJIE TPATICIIHA.

3amauu



Boruucnute  uHTerpanmel  mo  ¢opmyne  Hprotona-JleiOnuma wu 1o
OpUOIMKEHHBIM ~ (OpMyJlaM TMPSIMOYTOJIBHUKOB ¥ Tpameruii u CpPaBHUTH
pe3yJIbTaThI, €CIU:

1. [ (x*- 2)dx, npu n=6
2. [Nxdx, npun=8
3. jL dx npu n=§

x+1°
4. fx/;dx , TIpu n=4

5. Bemmcars popmysasl A1 MHTEPIIOIALIMOHHOTO MHOTOYJIEHA MIEPBO CTENEHHU.

C nomortpio hopmyiibl CUMIICOHA BBIYUCTUTD CIAEAYIONTNE UHTETPAIBI:

6. f\/;dx , TIpu n=4
7. jmdx , TIpH =6
8. [ (x- 2)dx, mpu n=6
9. fx/zdx , Ipy =8
10. f (x- 4)ax, npu n=4
Yuciiennoe nudpPepeHuupoBanue.

B TeMe «unciieHHOe MHTETPUPOBAHKE) KEITATEIBHO BBIICIUTH MPUIOKEHUS K
«rpyOBbIMY» OIIEHKAaM, KOTOPbIE HEOOXOAMMBI TIPU MPUOTMHKECHHBIX HHXEHEPHBIX
OIICHKAaX WJIY BBIYHMCIICHUSX HA CTAJMH CKU3HOTO MTPOCKTUPOBAHMUS.

Ipumep 1: Bpluucauts OpUOIKEHHO 326TpH  MOMOMIK  (POPMYJI
quciieHHOro JuddepeHurpoBaHusl.

Penrenne: Bocnonbsyemcs popmymoit f(x, +h) - f(x)) ~f (x,)h

1
Tomyumm: Vo */ N{/Z+3i/gh.

ITycth X9 =27, Torma h = -1:

326 ~3/27 +%7(- ) =3- - ~29

3327 27

IIpumep 2: Beruucauts Inl,05

Pemenne: Bo3eMeM X0 = 1, h=0,05, Torna:

In(x, +h) ~In(x,) + 1
X

0
In1,05 ~In1+1%0,05 =0,05.



3agaun
Beraucnute mpu  momomm  popMmya  gucieHHOro  auddepeHInpoBaHus
NPUOJIMKEHHOE 3HAUEHUE:!
1. 4124
2. 182
3. tg44
4. In0,97
5. In(e +0,1)
6. cos 60°6°
7. 4/80008
{ In(e +0,2)
9. V404
10. cos 59°6".
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